

История школы

История школы нашего села началась в далекие 30-е годы, когда недалеко от Дона, между селами Гремячье и Малышево, возникло село Юневка. Именно тогда и организовали Юневскую начальную школу, где первым учителем была Лобанова Евдокия Ермолаевна. Школа представляла собой дом – пятистенок. Единственная комната была классом.

Впоследствии Юневка была присоединена к совхозу «Красный транспортник», где появилась Гремяченская семилетняя школа №3. В 1963 году ее переименовали в восьмилетнюю.

Здание школы было одноэтажное, низкое, деревянное, очень ветхое. Школьная мастерская находилась рядом. В каждом классе стояла печь, поэтому постоянно приходилось заниматься заготовкой дров. И чаще всего на уроках труда ученики пилили и кололи дрова, чтобы протопить школу. Спортивного зала не было.

Школа располагалась вблизи молочно-товарной фермы. Улицы не были асфальтированы, поэтому осенью и ранней весной приходилось добираться до школы по непролазной грязи в длинных резиновых сапогах.

Занятия в школе проходили в 3 смены. Часто после уроков школьники задерживались для того, чтобы подготовить концерт для тружеников совхоза.

Совхоз имел плодово-овощеводческое направление, и пионерская дружина школы носила имя знаменитого ученого-селекционера агронома И.В. Мичурина. Уже с тех времен существовала тесная связь между школой и совхозом. За работу в полях, садах и на фермах школьники часто получали вознаграждения. Это были мячи и лыжи, подарки к Новому году. Организовывались экскурсии в Воронеж и другие города нашей Родины.

Директорами школы были Семерников С.Ф., Башарин Н.С., Гречишников Ю.А., Титов К.З.. учителями работали Назинцева А.П., Аралова Е.С., Черных Н.Ф., Чебакова Л.М., Береговский Н.А..

Село расширялось. Учеников становилось больше, старшеклассникам трудно было ходить в Гремячье и Малышево, чтобы окончить среднюю школу.

Совхоз занимал одно из первых мест в районе, и сельская администрация решила построить новое здание школы.

Школьная жизнь обрела новый смысл, стала разнообразной, насыщенной. Особое впечатление на учащихся произвели современные технические средства обучения. Учителя получили возможность работать более творчески, используя новые формы и методы обучения.

В школу пришли учителя: Федотова А.А., Высоцкая Е.Г., Цупикова Р.И., Безрук А.В., Плющева Л.Ф., Назинцева Л.И..

Вокруг школы находились поля, которые постепенно застраивались красивыми зданиями: конторой совхоза, Домом культуры, торговым центром, детским садом. Были построены современные красивые улицы. И во всех делах совхоза принимали участие ученики школы. На коммунистических субботниках старшеклассники помогали строителям благоустраивать новый центр села. Силами учащихся заложен парк. Были посажены катальпы, березы, туи, ели, акации, клены.

Со времен открытия нашей школы из ее стен вышло более 600 выпускников. И школа по праву гордится ими.

В сентябре 2009 года в МОУ «Новогремяченская СОШ» был открыт школьный музей.

Любовь к Родине начинается с истории родного края, школы, семьи. Первые уроки патриотизма ученики получают в нашем историко-краеведческом музее. Музей был создан благодаря усилиям учителей нашей школы, и, конечно, учеников. Практически все было собрано и изготовлено их руками. Сейчас мы по-новому начинаем относиться к старинным праздникам, традициям, фольклору, декоративно-прикладному искусству, в котором народ оставил самое важное – свои культурные ценности.